1. N4jdite rieSenie ststavy linearnych algebrickych rovnic pomocou I'avého resp. pravého
delenia a pomocou inverznej matice.

2X; —3X, +3X; +2X, =3

6X, +9X, —2X; —1x, =4
10X, +3X, —=3X, —2X, =3
8X, +6X, +1X; +3X, =7

2. N4ajdite rieSenie sustavy linearnych algebrickych rovnic pomocou l'avého resp. pravého
delenia a pomocou inverznej matice. Inicializaciu matice A robte cez indexovanie prvkov.
Maticu A testujte ¢i sa z nej da urobit’ inverznad pomocou prikazu IF.

TX +2X, +2X%;, =5
3X, +6X, +4X; =-2
5X, +2X, +4X, =2

3. V tabulke st dané materidlové ndklady a ndklady na pracovnt silu a na reklamu, ktoré st
pouzité pri produkcii troch typov televizorov Tempo 100, Tempo 120 a Tempo 180. Ak na
pracovnu silu je vyhradenych 127 000 eur, na materidl 467 000 eur a na reklamu 114 000 eur
denne, zistite, kol'’ko kusov typov televizorov Tempo 100, Tempo 120 a Tempo 180 sa ma za
deni vyrobit’, aby sa na to vyuzili vSetky vyhradené peniaze?

Néklady Tempo 100 Tempo 120 Tempo 180
Pracovna sila 1 200 eur 1 400 eur 1 100 eur
Material 4 000 eur 4 200 eur 5900 eur
Reklama 900 eur 600 eur 2 200 eur

4. Diétna sestra ma v nemocnici pripravit’ Specidlnu diétu kombinovanim troch zékladnych
potravin P1, P2 , P3, aby obsahovala pravé 200 jednotiek kalcia (Ca), 80 jednotiek zeleza (Fe)
a 120 jednotiek vitaminu A (vit A). Kazdych 50 gramov jednotlivych druhov potravin P1, P2 ,
P3, obsahuje jednotkové mnozstvo pozadovanych zZivin podl'a nasledujicej tabulky

Zivina Pl P2 P3
Ca 30]. 10j. 20 .
Fe 10j. 10 j. 20 .

Vit A 10 j. 30 . 20 .

Kol’ko gramov kazdej z potravin treba pripravit,, aby boli splnené poziadavky na obsah
jednotlivych zivin?

5. Vyrobca vyraba tri modely stoli¢iek A, B a C. Modely sa spractivaju v drevarskom,
calinnickom a baliacom oddeleni a ¢asova narocnost’ je uvedend v tabulke. Maximalne
tyzdenné kapacity su 700 hodin na drevarskom, 660 hodin na ¢alinnickom a 230 hodin na
baliacom oddeleni.

Oddelenie Model A Model B Model C

Drevarske 0,5h 1h 1,5h

Calannické 0,6h 0,9h 1,2h




Baliace \ 0,2h | 0,3h \ 0,5h \

Kolko kusov jednotlivych modelov treba vyrobit’ za tyzden, aby vyroba plne vyuzila kapacitu
kazdého oddelenia?

Ako by sa vyuzila kapacita jednotlivych oddeleni, ak by sa vyrobilo z kazdého modelu po 210
kusov?

6. Vyrobca vyraba tri modely stoli¢iek A, B a C. Modely sa spractivaju v drevarskom,
montdznom a baliacom oddeleni a ¢asovd naroc¢nost je uvedend v tabulke. Maximalne
tyzdenné kapacity su 1400 hodin na drevarskom, 1320 hodin na montdznom a 460 hodin na
baliacom oddeleni.

Oddelenie Model A Model B Model C

Drevarske 1h 2h 3h

Montazne 1,2h 1,8h 2,4h
Baliace 0,4h 0,6h 1h

Kol’ko kusov jednotlivych modelov treba vyrobit’ za tyzdei, aby vyroba plne vyuzila kapacitu
kazdého oddelenia?

7. Obchod ponuka Styri druhy vhodnych umelych hnojiv A, B, C, D. Jednotlivé balenia
obsahuju jednotlivé mnoZzstva fosfore¢nanov (P), dusi¢nanov (N) a draselnych soli (K) ako je
uvedené v tabul’ke. Osevné pole vzhl'adom na rozlohu a kvalitu pody vyzaduje v idedlnom
pripade pouzitie 900 dg fosforecnanov, 750 dg dusi¢nanov a 700 dg draselnych soli.

Soli A B C D
P 30 dg 30 dg 30 dg 60 dg
N 50 dg 75 dg 25dg 25 dg
K 30 dg 20 dg 20 dg 50 dg

Kolko baleni jednotlivych druhov hnojiv A, B, C, D treba zmiesat’, aby ziskané mnozstvo
pripraveného hnojiva obsahovalo predpisané¢ mnozstva P, N a K?

8. Diétna sestra ma v nemocnici pripravit’ Specialnu diétu kombinovanim Styroch zakladnych
potravin P1, P2 , P3, P4, aby obsahovala pravé 110 jednotiek kalcia (Ca), 120 jednotiek
zeleza (Fe), 13 jednotiek vitaminu B12 a 140 jednotiek vitaminu A. Kazdych 100 gramov
jednotlivych druhov potravin P1, P2 | P3, P4 obsahuje jednotkové mnozstvo pozadovanych
zivin podl'a nasledujtcej tabulky

Zivina P1 P2 P3 P4
Ca 10j. 20 . 30]. 40 .
Fe 20 . 30 . 40 . 10j.
B12 30]. 40 j. 10 j. 20 .
A 40 j. 10]. 20 . 30 .

Kol’ko gramov kazdej z potravin treba pripravit’, aby boli splnené poziadavky na obsah
jednotlivych zivin?



9. Rieste stustavu linearnych algebrickych rovnic pomocou determinantov

5X, +8X, +5X; +2X, +5X; +5X, =0
3X, +2X, +4X; +8X, +3X, +10x, =10
X, — X, + Xy —2X, + X, —4X, =10

4%, —4X, +2X; —2X, + 8%, +10x, =10
SX; + X, =Xy + X, =X =1

2X, = 2X, +4X; + X, +3X; — 11X, =22

10. Predpokladajme, ze celkové ndklady vyrobcu na vyrobu x kusov tovaru su
C(x)=30x+0.1x* +1200 eur. Vypotitajte:

1. Celkové naklady na vyrobu 10 kusov,
2. Naéklady na vyrobu desiateho vyrobku v poradi,
3. Priemerné naklady A(X) na vyrobu jedného vyrobku, ak pocet vyrobenych kusov je10

Rieste to cez uzivatel'sku funkciu, vstupy zadavajte cez klavesnicu a vytlacte vysledky.

11. Zostavte funkciu pre vypocet obsahu kruhu. V hlavnom programe je zadany polomer
kruhu. Vysledok vytlacte.

12. Zostavte funkciu pre vypocet objemu a obsahu hranola. V hlavnom programu su zadané
velkosti hran (a, b, ¢). Vysledok vytlacte.

13. Tabelujte funkciu y = %X —5 pricom X = <— 50, 50> s delenim 0.5. Vysledok vytlacte.

14. Tabelujte funciu y = e** pri¢om X = <— 5,5> s delenim 0.1. Vysledok vytlacte.

1 23
15. Matica A={4 5 6| .Pomocou prikazov funkcii matic vypocitajte determinant matice
7 8 9

A, inverznii maticu z matice A, sumu jednotlivych riadkov, sumu jednotlivych stipcov, korene
matice A, minimdlny a maximalny prvok matice A a sumu vSetkych prvkov v matici A.



